

# 崩溃 加沙

10月28日，在加沙地带南部城市拉法，人们在街头打水。



10月29日，在加沙地带的代尔拜拉赫，民众因缺水在海边用海水清洗衣物。



10月29日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，一名儿童看向遭以色列袭击损毁的建筑。



10月31日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，人们在失去亲友后痛哭。

自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，双方死伤数字不断上升，目前冲突仍在持续。据统计，截至目前，本轮巴以冲突已致双方超过9800人死亡。巴勒斯坦方面共有超8400人死亡。另据以色列媒体援引以色列卫生部的消息称，本轮冲突中，以方已有超过1400人死亡。

此外，据巴勒斯坦卫生部门10月30日公布的统计数据，自本轮巴以冲突爆发以来，仅加沙地带的遇难者人数就超过8300人，其中包括6073名妇女、儿童与老人，占本轮冲突爆发以来加沙地带遇难者总数的73%。

另据联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉塞尔10月30日晚间公布的数据，加沙地带每天有超过420名儿童遇害或受伤。

据报道，随着巴以冲突的不断加剧，截至目前，巴勒斯坦约旦河西岸已有至少37名儿童被杀害，而以色列也有超过30名儿童丧生，至少20名儿童在加沙地带被扣押，命运未知。

加沙地带所有通信和互联网服务不久前因以色列战机密集轰炸一度完全中断。记者目前已与失联的加沙同事取得联系。这名同事说，当地状况非常糟糕，“我们仿佛生活在坟墓里”。

世界卫生组织东地中海地区紧急事务负责人里克·布伦南说，加沙地带的情况“是灾难中的灾难”，“卫生需求正在飙升，而我们满足这些需求的能力正在迅速下降。”联合国方面多次重申，加沙地带急需食物、干净的水和燃料。

加沙地带北部数以万计居民被迫撤离到相对安全的中部城市代尔拜拉赫。

“我们没有食物和钱，甚至连衣服都没有。”巴勒斯坦人穆罕默德·阿布·奥达说，“我们住在当地一所学校里，大概40个人睡在同一个房间内。有时我们让女性睡室内，我们待在外面保护她们。”

记者看到，一大早，大量流离失所的人涌向代尔拜拉赫一处市场，寻求水和食物等基本物资。由于以色列对加沙地带的封锁已持续三周多，此处市场大部分粮食库存正在耗尽。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处10月29日说，加沙地带数以千计民众闯入该机构设在当地的多处仓库和配送中心，抢走面粉及其他基本物资。

近东救济工程处在一份声明中说，在加沙地带中部和南部，人们抢走小麦面粉和包括卫生用品在内的物资。其中一处被抢仓库位于代尔拜拉赫，用于存储从埃及运入加沙地带的人道主义援助物资。

“这种迹象令人担忧，”近东救济工程处加沙事务负责人托马斯·怀特说，抢夺物资说明在经历了以军持续三周的轰炸和严密封锁后，加沙地带社会秩序开始崩溃，“人们感到害怕、沮丧和绝望”。

近东救济工程处说，加沙地带市面上的物资即将耗尽，而从埃及通过卡车运入加沙地带的人道主义援助物资远远不足。“社会需求庞大，即便只是基本生存需求。而我们到手的援助也很少，且不稳定。”

近东救济工程处先前说，已有超过50名工作人员因空袭遇难，由于物资运输受限，这一机构帮助加沙地带民众的能力已经耗尽。

本版文图据新华社、央视新闻



这是10月25日在加沙地带南部拍摄的一处收容流离失所巴勒斯坦人的临时营地。



这是10月20日在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的用来照明的蜡烛。



这是10月23日在加沙地带南部联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处一所附属学校内拍摄的流离失所的儿童。



10月29日，因缺乏燃料，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯使用驴车出行。